

聚焦明光

老旧小区换新貌居民乐享“新”生活

“点线面”多维发力促市场主体活力迸发

本报讯 近日,笔者走进明光街道吕郢社区东方明珠小区,看到这里道路通畅、车辆停放有序,小区环境干净整洁。景观树下,居民朱洪炎正给孙子讲述小区“共享花园”的来历,“这里原本是大家堆放垃圾的杳杳,小区整治后,大家捐了很多花草、石条还有老磨盘,建成了现在的美丽花园……”

朱洪炎告诉笔者,老旧小区改造以前,生活小区污水横流、车辆乱停、垃圾遍地,晚上更是没人敢出来。因为物业费收不上来,小区物业退出,邻里之间矛盾纠纷不断。2019年,吕郢社区主要负责人驻点指导东方明珠小区改造,小区成立业主委员会,推选业主刘梅为业委会主任,先后召开业主大会10余次,集思广益推动小区改造。2019年11月,小区启用公共维修基金130万元,基本完成改造提升。小区内铺设了沥青路面,栽种了花草,划设了停车位,安装了充电桩,维修了楼顶渗水,彻底改头换面。随后,街道和社区又筹集资金10余万元,对小区开展“点缀式”提升,打造“共享花园”,绘制主题文化墙10面,并打造新时代文明实践点,设立红色驿站、红色书吧、

读书驿角、讲习广角等活动阵地。

“我们用好恭听法、入户法、幽默法、协商法、智慧法听取业主意见建议,小区改造期间共回业主来访100余人次,解决各类问题143个,业主参与老旧小区改造的积极性被充分调动起来。”刘梅说,小区改造完成后,持续评选“美好邻里”“最美楼道长”等先进典型,持续组织居民开展自我教育、自我服务的文化娱乐和志愿服务活动,带动广大业主共建自治共享美好家园。

明光市在老旧小区改造民生工程实施中,根据小区建设年限、基础设施条件等因素,将2021年已纳入施工计划的224个老旧小区、单体楼分为“基础类、提升类、改造类”三类,分批次推进。同时,始终坚持以群众满意度为导向,充分考虑群众需求,召开座谈会、议事会,并结合“敲门行动”“邻里月月会”等意见征集形式,为群众提供“菜单式”服务,群众可进行“加单”或“减单”,最终商议决定改造项目。

“民生无小事,枝叶总关情。关系业主切身利益的老旧小区改造工程,应当尊重业主的意见建议,让

民生诉求得以充分表达。”明光街道交通路社区副书记付丽说,辖区小康家园小区改造期间,社区每周至少组织2次居民会议,入户次数更是数不过来,讲解相关政策、回应疑问关切。

小康家园是2008年建成的小区,存在墙体脱落、天井盖破损、砖体缺损等问题。经多次入户沟通、集中商议,小区200余户居民决定以“提升类”标准对小区进行改造,一些居民主动拆除自家的违建房屋、清理了菜园和家禽配合改造提升工程。小区路面干净了,停车位多了,楼道重新维修粉刷,小广告也都清理了,居民赵吕英高兴地说,小区改造后,儿子、儿媳回来得“更勤了”。

明光市老旧小区改造施工实行“竞拍制”,对群众支持率高、参与度高的项目率先动工,形成示范效应。“我们以群众关切为指向,发挥居民的主人翁作用,以更快的步伐、更实的措施、更严的指标推进民生工程落实。”明光市民生办负责人丁伟珍告诉记者,该市2021年老旧小区改造民生工程项目已全部进场施工,现已完成75%。(李荣荣 罗宝)

本报讯 今年以来,明光市全力优化营商环境,持续推动经济高质量发展。1月-8月,该市新注册登记市场主体3692家,同比增加13%,纳税超千万元企业达到15家,推荐申报高新技术企业27家。

“面对面”开办。大力推行企业登记全程电子化,电子化登记率达95%以上。积极为招商引资等重点企业开设绿色通道,实行容缺办理、特事特办。今年以来,全流程新办企业1290户,为新办企业免费刻制公章1340套,至少为企业减少110个工时,节约开办成本约26.8万元。大力提升注册便利度,压缩简易注销时间。截至目前,新登记企业1355户,办理企业简易注销272户。

“线连线”监管。实施事中事后综合监管信息互联互通,做到全程留痕、责任可追溯。今年全市各级执法部门共开展双随机抽查任务46次,对445户市场主

体开展检查并将检查结果及时向企业公示。扎实推进“互联网+监管”建设,全市监管事项认领、编制率保持100%,各指标均居滁州市前列。针对不同信用类别的企业采取差异化监管措施,将全市9059户市场主体划分为守信、警示、失信、严重违法失信四类,分别按照1%、10%、60%、80%的比例开展“双随机、一公开”抽查。

“点对点”培优。充分利用知识产权服务机构与大专院校的联系,加强高质量专利申请开发,今年以来,开发申请专利54件。打造知识产权“池子”,与合肥易知谷知识产权公司、明光市跃龙集团联合打造滁州市易知谷知识产权运营中心公司,为企业提供专利信息检索、查新咨询、价值分析等服务,支持企业通过运营平台进行知识产权转让、许可、质押、合作开发等。(余翠竹 季晓佳)

爱心助残 情暖中秋

中秋节期间,明光市残联组织开展“爱心助残 情暖中秋”主题活动,通过节日知识普及、歌舞表演、制作月饼等方式为康复中心的孩子们带去节日的问候和关爱。活动的开展不仅提高了他们的动手能力,让孩子们感受到的家的温暖,同时还体会到了传统文化的魅力。

图为志愿者现场指导孩子们制作月饼。

戴旭阳 彭军 张依依摄



演好“三个角色”真心为群众办实事

本报讯 党史学习教育开展以来,明光市石坝镇纪委把党史学习教育同推动工作、畅通群众监督举报渠道,专项整治漠视侵害群众利益问题。

细致入微,做温暖的“贴心人”。镇纪委本着群众事无小事,细微处见真情的原则,发动村级纪检委员,镇村两级联动,成立“石坝镇纪委志愿服务队”,聚焦当前乡村振兴、疫苗接种、生态环保等群众关心的问题,开展志愿服务行动,真正发挥村级纪检委员“三员”的职责。目前“石坝镇纪委志愿服务队”已经为村居开展环境整治、化解信访矛盾纠纷等工作10余次。(单昕)

全心全意,做耐心的“倾听者”。镇纪委深入13个村分别召开小组座谈会,了解群众心中“急难愁盼”问题,制作问题清单,限定整改期限,截至目前,梳理环境整治问题5个,道路交通问题2个,农村厕所改建问题8个。

监督履职,做坚定的“执行者”。镇纪委组织开展党员干部纪律作风检查,严肃问责“不务者”,科学运用好“四种形

态”,坚决杜绝各种倾向性苗头性问题,对不担当、不作为的党员干部严肃追责。畅通群众监督举报渠道,专项整治漠视侵害群众利益问题。

细致入微,做温暖的“贴心人”。镇纪委本着群众事无小事,细微处见真情的原则,发动村级纪检委员,镇村两级联动,成立“石坝镇纪委志愿服务队”,聚焦当前乡村振兴、疫苗接种、生态环保等群众关心的问题,开展志愿服务行动,真正发挥村级纪检委员“三员”的职责。目前“石坝镇纪委志愿服务队”已经为村居开展环境整治、化解信访矛盾纠纷等工作10余次。(单昕)

2021年秋季新兵入伍欢送仪式举行

本报讯 9月15日,明光市隆重举行2021年秋季新兵入伍欢送仪式。116名新兵身着戎装、胸佩红花,肩负着家人的期望和祖国的重托,即将奔赴军营,开启军旅生活。

“我们现在生活在一个和平年代,更要珍惜幸福生活的来之不易,这次我

应征入伍倍感光荣,到军营后,我要刻苦训练,为部队建设和祖国的国防事业做出贡献。”新兵代表李潇翔说。

据悉,今年明光市秋季征兵领导小组严格遵循择优定兵的原则,进行层层考核,最终116名优秀青年被批准入伍,大学生比例达到96%。(袁松树 王丹丹)

王江甫:从献血到献血小板,无愧全国奉献奖金奖

从19岁挽起袖子走上无偿献血路一直到现在,那一叠叠厚厚的鲜红的献血证和献血荣誉证书,记录了他13年来的献血壮举:献血145次,总计献血量达46100毫升,挽救了一个又一个的宝贵生命。这位献血英雄,就是涧溪镇鲁峰村蒋郢组村民、助人为乐好人王江甫。他用自己的“举手之劳”彰显了一个明光人用自己的热血救死扶伤的大爱!

第一次献血即达400毫升,相当于一瓶矿泉水容量!

时间追溯到2005年。那一年,他从明光职高来到温州,在温州打拼的日子里,这位热血青年一直有个朴实的信念:为社会做点好事、善事,总归是好的。

第一次献血让他记忆犹新。2008年10月29日,工厂放假,他外出看到车上正播放无偿献血的公益广告,“这不就是奉献社会的好办法嘛!捐出一点血,就可以帮助他人,甚至挽救他人生命。”巧的是,下车后,王江甫发现不远处有辆采血车停在路边。志愿者走上前来告诉他,血库告急!他没有犹豫,跟着就到了采血车上,在王江甫的坚持下,第一次献血达400毫升,相当于一瓶矿泉水容量!19岁的王江甫从此踏上了无偿献血之路。

为了救更多的人,他按双份捐献血小板!第一次献血后,王江甫每年都坚持献血。

2013年,他来到温州市血液中心献血,当他了解到“血小板”是危重症病人的“救命血”时,24岁的他当即申请捐献血小板。医生告诉他,献血小板比献全血耗时长,且人体会有不同程度的不良感受,他坚定地说:“没关系,我身体好,就献血小板。”

就这样反复地抽血、分离、回输,经过一个多小时,王江甫捐献了双份的血小板,即2个治疗量!而一般人捐献时,都是只捐1个治疗量的。

到了可以献血的时间,他就会主动去血液中心捐献血小板或献血。从一个月献一次,到后来半个月献一次。截至今年8月底,王江甫累计捐献血小板多达200多个治疗量!

他先后荣获了献血50次、100次的纪念证书和纪

念奖杯,并先后获评“2012-2015年度浙江省无偿献血奉献奖”“2014-2015年全国无偿献血奉献奖金奖”“2016-2017年全国无偿献血奉献奖金奖”!

救人助人,他将奉献之路不断拓宽!

“只要一步是爱心,就会步步是爱心”。王江甫是这样说的,也是这样做的。现在只要病人有需要,血站打电话来或在献血群内喊一声,他是随叫随到,用自己的鲜血为他人的生命“加油”。

2010年的冬天,朋友圈的一条消息让王江甫紧张起来:一位产妇大出血,血库告急向社会各方寻求帮助。因为自己的血型正好和产妇的吻合,他便立即开车赶往献血中心。中午时,产妇家属来到血站,紧紧握住他的手,一再表示感谢。因为输血及时,产妇度过了危险。

有人说他傻,认为献血既没钱也没利。而在王江甫看来,无偿献血、救人助人,是发自内心的责任感。他常说:“我是一名普通的进城务工者,在经济上没有能力帮助有需要的人,但我有好身体,我会竭尽所能帮助那些需要帮助的人。”

13年来,王江甫始终秉承着明光人民助人为乐的淳朴风尚,勇敢地献出自己的鲜血,乐为他人生命“续航”,也为明光的道德建设增添了一道亮丽的风景线。(李龙)

净美家园喜迎中秋

本报讯 日前,明光市城管执法局组织志愿者开展“喜迎中秋 净美家园”环境卫生清洁志愿服务活动,为我市全国文明城市创建工作助力添彩。

活动中,志愿者们身穿红马甲走上街头,手拿扫帚、夹子、垃圾袋等清洁工具,仔细清理彩板、人行道、绿化带以及沿街商户门口等卫生死角。同时,志愿

者们还对车辆乱停乱放、乱扔垃圾烟头等不文明行为进行及时劝阻,面对面为市民讲解文明城市创建知识,受到了群众的广泛好评。(郝亮亮)

文明创建进行时

短讯集萃

医院上门服务企业员工“足不出户”核酸检测

“不出门在厂内就可以做核酸检测,不用特意跑到医院排队,不仅服务周到,而且太方便了。”安徽三棵树涂料有限公司员工说。

安徽三棵树涂料有限公司是明光市重点招商引资项目,目前拥有千余名员工。为进一步做好市疫情防控工作,根据市疫情防控指挥部安排,近日,明光市人民医院组织20多名医护人员走进安徽三棵树涂料有限公司,提供上门采集核酸服务,为企业全体员工完成核酸采样。

为了不影响企业生产,并能高效完成此次采集工作,市人民医院提前做好物资准备,检验条码打印等各项准备工作。采集现场的医护人员分工明确,配合默契、操作规范,企业员工组织有序排队,仅用90分钟就顺利完成1000余名员工全部采样工作。

医护人员提供上门服务,不仅为企业人员提供了便利,即不影响生产,又能有效避免人员密集性聚集,降低交叉感染风险。

(郎梦宇)

女山湖镇确保惠农资金落到实处

“感谢党和政府给我们发放惠农补贴,前些天惠农补贴资金952元就打到我一卡通里了,现在越干越有干劲了。”女山湖镇村民牛照雨激动地说道。

为更好将国家惠农政策的贯彻落实,确保资金及时、足额、安全发放到位。2021年以来,女山湖镇纪委通过强化日常监督、精准监督、全程监督,严格规范

涉农补贴发放流程,确保惠农补贴资金精准发放到群众手中。截至8月底,该镇通过惠农一卡通累计发放32751户次,合计发放金额2000多万元。

“我们将继续发挥纪委监督职能,不断强化涉农领域的监督检查,切实把好事事实事办到群众心坎里。”该镇纪委书记表示。(王括)

明光经开区扎实做好宣传报道工作

今年以来,明光市经开区党工委高度重视宣传思想工作,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣市委、市政府中心工作,突出宣传工业经济领域重点工作,宣传思想、网宣和外宣工作取得了较好的成绩。

截至8月底,在《经济日报》上稿1篇,《安徽日报》上稿10余篇,《学习强国》上稿5篇,《滁州日报》上稿48篇,安徽先锋网上稿3篇,明光市政府网站信息285篇,滁州先锋网和明光

先锋网信息共10余篇,省、滁州、明光党务政务类信息共35篇,为明光发布及各类简报供20余篇。

下一步,明光经开区宣传工作将继续紧紧围绕市委、市政府中心工作和全委会提出的“工业强市”战略、“4321”、“158”3.0版年度目标及打造长三角营商环境最佳、服务质量最优的智慧园区等进行重点宣传,营造全心全意为企业服务的氛围,全力助推全市工业经济高质量发展。

(武廷芹)

管店镇纪委念好小微权力“紧箍咒”

今年以来,管店镇纪委多措并举积极做好小微权力“监督一点通”的试点工作,成效显著。

为了让更多的党员干部群众了解该平台,该镇纪委利用数字大屏、数字电视、微信等平台大力宣传上线通告,在公共场所张贴小微权力“监督一点通”小程序二维码,利用镇村干部大会及村党员会议、村民会议上宣传,提高平台知晓率。同时,镇纪委第一时间对村级业务员进行了培

训,着力提升工作人员的履职能力。

为了推动小微权力“监督一点通”发挥实效,镇纪委持续跟踪各村宣传公示情况,全程督促指导,及时参与小微权力“监督一点通”宣传推广运用工作,充分发挥村级纪检监督员作用。同时加强与市纪委的对接,协调处理群众在平台使用过程中遇到的疑难问题,推进平台规范使用,确保群众反映问题得到及时解决。

(王克斌)



葡萄园里笑声甜

今年50岁的史兆连原先在上海等地打工多年,考虑到年迈的父母和孩子的上学,毅然返乡创业。在有关部门的大力支持下,选址在抹山脚下的磨郎流转20亩地兴建了葡萄园。史兆连向当地的葡萄“种植能手”赵大地请教,虚心学习科学种植葡萄技术,经过几年的发展,葡萄园里硕果累累,史兆连依靠勤劳的双手过上了好日子。

目前,“由于葡萄品质好,吸引大量游人到此休闲采摘,亩产量约2000公斤,价格一直很稳定,阳光玫瑰品种葡萄每公斤能卖40元,夏黑品种稍微便宜些,每公斤也在16元左右。”史兆连自豪地说。

图为史兆连带领村民在葡萄园里采摘丰收的葡萄。

张子国摄